
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Siambr Hywel - Tŷ Hywel 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 21 Hydref 2025 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

306 (v3)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr Hywel, Tŷ 

Hywel ac eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar arweinwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a’r Gymraeg: 

Gweithredu Deddf y Gymraeg ac Addysg (Cymru) 

(45 munud)  

4 Datganiad gan y Dirprwy Brif Weinidog ac Ysgrifennydd y Cabinet 

dros Newid Hinsawdd a Materion Gwledig: Y Comisiwn Dwr 

Annibynnol - Y Camau Nesaf 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-10-2025/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/datganiad-a-chyhoeddiad-busnes-21-10-25/


 

 

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyfiawnder 

Cymdeithasol, y Trefnydd a’r Prif Chwip: Cefnogi Cymunedau 

Cymru - Tynnwyd yn ôl 

(0 munud)  

6 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gofal 

Cymdeithasol: Tuag at GIG Mwy Tryloyw 

(30 munud)  

7 Gorchymyn Senedd Cymru (Anghymhwyso) 2025 

(15 munud) 

NDM9015 Jane Hutt AS (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Orchymyn Senedd Cymru (Anghymhwyso) 2025 yn cael ei llunio 

yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 23 Medi 2025. 

Dogfennau ategol 

Memorandwm esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

8 Rheoliadau Safonau Marchnata Cig Dofednod Maes (Diwygio) 

(Cymru) 2025 

(5 munud) 

NDM9017  Jane Hutt AS (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Reoliadau Safonau Marchnata Cig Dofednod Maes (Diwygio) 

(Cymru) 2025 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 30 Medi 2025. 

Dogfennau ategol 

Memorandwm esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

https://senedd.cymru/pobl/jane-hutt-as/
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/sub-ld17426-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/sub-ld17426-em-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/cr-ld17458-cy.pdf
https://senedd.cymru/pobl/jane-hutt-as/
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/sub-ld17447-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/sub-ld17447-em-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/cr-ld17475-cy.pdf


 

 

9 Rheoliadau Carcasau Defaid (Dosbarthu ac Adrodd am Brisiau) 

(Cymru) 2025 

(5 munud) 

NDM9016 Jane Hutt AS (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5, yn cymeradwyo bod y 

fersiwn ddrafft o Reoliadau Carcasau Defaid (Dosbarthu ac Adrodd am Brisiau) 

(Cymru) 2025 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 23 Medi 2025. 

Dogfennau ategol 

Memorandwm esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

10 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol: Bil Diogelwch y Ffin, Lloches a 

Mewnfudo 

(15 munud) 

NDM9014 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

darpariaethau ym Mil Diogelwch y Ffin, Lloches a Mewnfudo i'r graddau y maent 

yn ystyried materion datganoledig, gael eu hystyried gan Senedd y DU. 

Troednodyn: 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 17 

Chwefror 2025 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Gellir gweld copi o’r Bil ar wefan Senedd y DU (Saesneg yn unig): 

https://bills.parliament.uk/publications/60806/documents/6505 

Dogfennau ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb y Llywodraeth i adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r 

Cyfansoddiad 

https://senedd.cymru/pobl/jane-hutt-as/
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/sub-ld17425-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/sub-ld17425-em-cy.pdf
https://laiddocuments.senedd.wales/cr-ld17457-cy.pdf
https://senedd.cymru/pobl/julie-james-as/
https://senedd.cymru/media/2jokppgh/lcm-ld16997-w.pdf
https://bills.parliament.uk/publications/60806/documents/6505
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/cr-ld17147-cy.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s162779/LJC6-20-25%20-%20Papur%206%20-%20Llythyr%20gan%20Ysgrifennydd%20y%20Cabinet%20dros%20Gyfiawnder%20Cymdeithasol%20y%20Trefnydd.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s162779/LJC6-20-25%20-%20Papur%206%20-%20Llythyr%20gan%20Ysgrifennydd%20y%20Cabinet%20dros%20Gyfiawnder%20Cymdeithasol%20y%20Trefnydd.pdf


 

 

Adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg 

Adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol 

11 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol: Y Bil Awdurdodau Cyhoeddus 

(Twyll, Gwallau ac Adennill) 

(15 munud) 

NDM9013 Jane Hutt AS (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Awdurdodau Cyhoeddus (Twyll, Gwallau ac 

Adennill) i’r graddau y maent yn rhoi sylw i faterion datganoledig. 

Troednodyn: 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 7 

Chwefror 2025 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 6 Mawrth 2025, 7 Mai 2025 a 10 Hydref 2025, yn unol â 

Rheol Sefydlog 29.2. 

Gellir gweld copi o’r Bil ar wefan Senedd y DU (Saesneg yn unig): 

Public Authorities (Fraud, Error and Recovery) Bill 

Dogfennau ategol 

Adroddiadau’r Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad ar femoranda 

rhifau 1 a 2 a rhif 3.  

Ymateb y Llywodraeth i adroddiadau’r Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a‘r 

Cyfansoddiad ar femoranda rhifau 1 a 2 a rhif 3. 

12 Dadl: Adroddiad Blynyddol Comisiynydd Plant Cymru ar gyfer 

2024-25 

(60 munud) 

NDM9012 Jane Hutt AS (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod y Senedd: 

Yn nodi Adroddiad Blynyddol 2024-25 Comisiynydd Plant Cymru.  

https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/cr-ld17154-cy.pdf
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/cr-ld17153-cy.pdf
https://senedd.cymru/pobl/jane-hutt-as/
https://senedd.cymru/media/tkjmay3q/lcm-ld16978-w.pdf
https://senedd.cymru/media/cffnmlac/slcm-ld17040-w.pdf
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/slcm-ld17160-cy.pdf
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/slcm-ld17471-cy.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3921
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/cr-ld17148-cy.pdf
https://dogfennauaosodwyd.senedd.cymru/cr-ld17248-cy.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s162442/LJC6-19-25%20-%20Papur%2017%20-%20Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru%20i%20adroddiad%20y%20Pwyllgor%20ar%20Femorandwm%20Cydsyniad%20De.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s163322/LJC6-21-25%20-%20Papur%2016%20-%20Llythyr%20oddi%20wrth%20Ysgrifennydd%20y%20Cabinet%20dros%20Gyfiawnder%20Cymdeithasol%20y%20T.pdf
https://senedd.cymru/pobl/jane-hutt-as/


 

 

Anfonwyd copi o'r adroddiad drwy e-bost at Aelodau'r Senedd ar 14 Hydref 2025. 

Dogfennau ategol 

Comisiynydd Plant Cymru - Adroddiad Blynyddol a Chyfrifon 2024-25 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1: Heledd Fychan (Canol De Cymru) 

Ychwanegu fel pwyntiau newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn nodi galwad y Comisiynydd am gymorth ariannol uniongyrchol i blant mewn 

tlodi dwys, gan gynnwys taliad plant i Gymru, ar sail model yr Alban. 

Yn croesawu ymrwymiad Plaid Cymru i gyflwyno taliad o’r fath. 

Yn gresynu bod Llywodraeth Lafur Cymru wedi pleidleisio yn erbyn cynigion Plaid 

Cymru i’w gyflwyno. 

13 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 22 Hydref 2025 

https://www.complantcymru.org.uk/wp-content/uploads/2025/10/Adroddiad-Blynyddol-CPC-2024-25-1.pdf
https://senedd.cymru/pobl/heledd-fychan-as/


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/10/2025 i'w hateb ar 21/10/2025
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Sam Rowlands Gogledd Cymru

OQ63310 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU

ynglŷn â'r effaith a gaiff cyllideb yr hydref sydd ar ddod, ar Gymru?

1

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OQ63303 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu blaenoriaethau'r Llywodraeth ar gyfer Maes

Awyr Caerdydd ar gyfer gweddill y Senedd hon?

2

Sioned Williams Gorllewin De Cymru

OQ63315 (w)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi datblygu sgiliau digidol?

3

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OQ63298 (e)

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i hyrwyddo rhoi organau?

4

Lee Waters Llanelli

OQ63273 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella arweiniad clinigol a

darpariaeth gwasanaethau ar gyfer syndrom Tourette?

5

Heledd Fychan Canol De Cymru

OQ63293 (e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn monitro'r modd y mae datblygiadau o

arwyddocâd cenedlaethol yn cyflawni gwelliannau cymdeithasol,

amgylcheddol a diwylliannol?

6

Hannah Blythyn Delyn

OQ63316 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i greu economi gylchol?

7

16/10/2025, 17:30 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/10/2025 i'w hateb ar 21/10/2025 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-10-2025/ 1/2

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8734
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=143
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8670
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=245
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4978
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=426
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5112


James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ63275 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar bolisi ynni adnewyddadwy Llywodraeth

Cymru?

8

Tom Giffard Gorllewin De Cymru

OQ63317 (e)

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda Llywodraeth y

DU ynghylch effaith cyllideb y DU, sydd ar ddod, ar Gymru?

9

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ63271 (e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael ynglŷn â sefydlu proses

annibynnol i ystyried cwynion yn erbyn Archwilio Cymru?

10

Peter Fox Mynwy

OQ63296 (e)

Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i wella diogelwch ar y ffyrdd ar

gefnffyrdd yn Sir Fynwy?

11

Natasha Asghar Dwyrain De Cymru

OQ63314 (e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn gweithredu dyfarniad y Goruchaf Lys ar y

diffiniad o fenyw?

12

16/10/2025, 17:30 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 16/10/2025 i'w hateb ar 21/10/2025 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-10-2025/ 2/2

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8733
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4787
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=336

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog



